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Нормативно-правовая сфера
В Госдуме предложили ввести отдельную лицензию на охрану учреждений с детьми

22.01.2024

Член комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Сергей Колунов предложил ввести отдельную лицензию на охрану учреждений с детьми, пишет RT.

«Это должны быть лицензии с особыми условиями получения, с более жёсткими требованиями к ЧОПам, их руководству и сотрудникам. Так мы дополнительно обезопасим детей, будущее России от нападений и массшутингов в школах», — заявил он в беседе с интернет-изданием «Подмосковье сегодня».

По словам депутата, он направит в Росгвардию письмо с соответствующим предложением в ближайшее время.

В декабре 2023 года советник директора Росгвардии Игорь Пышкин сообщил, что для охраны всех учебных объектов в России понадобится 700 тыс. новых сотрудников и 600 млрд рублей ежегодно.

Судебная практика

Директор ЧОП в Ижевске получил условный срок после ЧП со стрельбой в школе

12.01.2024

Октябрьский суд Ижевска назначил трехлетний условный срок директору частного охранного предприятия, которое отвечало за безопасность школы, где в результате стрельбы погибли 18 человек, сообщает объединенная пресс-служба судов Удмуртии. Об этом пишет РИА “Новости”.

Двадцать шестого сентября 2022 года в ижевскую школу №88 ворвался вооруженный мужчина и открыл стрельбу. Нападавший оказался бывшим выпускником, вооруженным двумя переделанными под боевые патроны травматическими пистолетами. Он убил охранника и начал стрелять по всем, кого видел. Погибли 18 человек,

11 из них – дети. Ранения получили больше 20 человек. Нападавший покончил с собой. Позже власти сообщали, что 11 раненых признаны инвалидами.

Следственные органы обвинили директора частного охранного предприятия “Щит” Алексея Злобина, с которым у школы был контракт, в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшем по неосторожности смерть двух или более лиц, и в неправомерном обороте средств платежей. По данным пресс-службы, в пятницу Октябрьский районный суд Ижевска огласил приговор в отношении 52-летнего фигуранта.

“С учётом всех исследованных доказательств, мнения сторон, обстоятельств, смягчающих наказание (наличие у Злобина несовершеннолетних детей, состояние его здоровья и здоровья его близких родственников, активное способствование расследованию преступления), и отсутствия обстоятельств, отягчающих наказание, суд назначил ему наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года”, – сообщает пресс-служба.

Прокуратура продолжает проверку школы в Нижнем Тагиле после избиения ученицы

19.01.2024

Сотрудники прокуратуры вынесла четыре представления в ходе проверки школы №56, двое учеников которой избили одноклассницу, пишет tagilcity.ru.

Представления были вынесены управлению образования, директору школьного учреждения, отделению полиции, а также ЧОП за бездействие школьного охранника, который видел нападение на девочку, рассказали в ТВ-компании «Телекон».

По словам охранника, он отвечает за происходящее на территории школы, а нападение на школьницу случилось уже за ее территорией. При этом прокурор Константин Низовцев отметил, что охранник должен был как минимум сообщить о ЧП в полицию.

Также Низовцев рассказал, что была недоработка педколлектива, который не смог разрешить конфликт между детьми и не стал вовремя сообщать об этом в органы профилактики.

Напомним, 29 декабря 2023 года двое братьев – подростков устроили избиение своей одноклассницы вблизи школы. Родители школьницы утверждают, что они заранее обращали внимание матери на агрессивное поведение ее детей, однако женщина отвергала все обвинения. Вдобавок охранник, находившийся рядом в момент нападения на девочку, не предпринял никаких действий, чтобы прекратить избиение.

Данное бездействие вызвало возмущение со стороны родительского сообщества. Полиция приняла заявление к рассмотрению и начала проверку указанных обстоятельств, сообщает Telegram канал TagilCity.ru.

«Школу частного сыска и охраны «АББ-Профи» проверяет прокуратура

23.01.2024

После пожара 18 января выясняются новые подробности о школе охранников, располагавшейся в подвальном помещении гимназии №10 в Железнодорожном районе Новосибирска. По информации «Мэш Сибирь», частное заведение устраивало стрельбы боевыми патронами, пишет МК.

Школа «АББ-Профи» арендует у гимназии подвальное помещение уже несколько лет и имеет отдельных вход. В учреждении не только готовят охранников и частных детективов, но и обучают обращаться с огнестрельным оружием. Предварительно известно, что там проводились в том числе и занятия по стрельбе с применением боевых патронов. В частности, в 2018 году школа заключила госконтракт с УВО Минтранса на проверку сотрудников на владение оружием, сумма которого составляла более 800 тысяч рублей.

Сейчас деятельность школы охранников проверяет прокуратура. Ведомство выяснит, законна ли была аренда муниципального имущества, какое оружие использовалось на уроках и другие подробности.

Напомним, возгорание в помещение школы охранников возникло из-за нарушения правил безопасности при сварочных работах, при этом погиб один из руководителей организации. Из здания гимназии №10 эвакуировали более 700 человек.

По данным регионального ГУ МЧС, помещение выгорело полностью. Сотрудники Росгвардии и прокуратуры проверили оружейную, которая находится рядом с тиром и изъяли все оружие, чтобы перевезти его в безопасное место.

Погибший на пожаре в новосибирской гимназии №10 Сергей Болоткин, вероятно, задохнулся. Об этом Сиб.фм рассказал его сын Александр.

Мужчина подтвердил, что его отец работал в «Школе Частного Сыска и Охраны «АББ-Профи» в качестве замдиректора, а в настоящий момент исполнял обязанности директора. До этого был заведующим интерната при Сибирском кадетском корпусе.

Также сообщалось, что губернатор Новосибирской области Андрей Травников поручил разобраться, каким образом гимназия №10, в которой недавно погиб человек во время пожара, могла сдавать свои помещения в аренду.

Губернатор Травников поручил разобраться с арендой ЧОПом подвала в гимназии №10

По словам главы региона, во всех школах области дефицит помещений для образовательного процесса и допзанятий.

Охранник в Екатеринбурге выплатит 246 тысяч посетителю за побои

19.01.2024

В Екатеринбурге засудили охранника, избившего клиента в пивном ресторане «Максимилианс». Илья Ишинбаев ответил по статье 115 УК РФ («Умышленное причинение легкого вреда здоровью»). Охраннику назначили штраф в пользу государства — 15 тысяч рублей. Также его обязали выплатить потерпевшему 246 тысяч рублей в качестве компенсации за лечение и 70 тысяч рублей за моральный вред (избитый клиент ресторана требовал 3 миллиона), пишет e1.ru.

Напомним, об этой скандальной истории писали в апреле 2022 года. Екатеринбуржец Андрей пошел отдохнуть в ресторан «Максимилианс». Он прошел проверку на входе, сдал вещи в гардероб и отправился отдыхать. Мужчина смотрел шоу, заказывал пиво и выпил два-три бокала. А потом, по словам потерпевшего, один из охранников стал задирать его из-за отсутствия браслета (Андрей снял его, когда ходил курить на улицу. — Прим. ред.).

— Я ему сказал, чего ты до меня докопался? И после этого на меня напали, — объяснил Андрей.

В итоге всё закончилось дракой. Разборки попали на запись камеры, установленной в ресторане. На кадрах видно, что охранники начали конфликт первыми. Сначала парень в черном костюме (Улугбек Рахимов) стал отталкивать Андрея, схватив его за руки. А подоспевший Илья Ишинбаев ударил посетителя кулаком в лицо. После этого Рахимов приподнял и бросил Андрея на пол. Мужчина потерял сознание. Охранники перетащили его на скамейку и попытались привести в чувство. Затем персонал вызвал Росгвардию и медиков. Андрея увезли в больницу.

В выводах судебно-медицинской экспертизы говорится, что Андрей получил черепно-мозговую травму, гематомы лица и кровоподтек в подглазничной области. На основе этих данных и возбудили уголовное дело по легкой статье. Причем к ответственности привлекли только Ишинбаева, ударившего клиента в лицо, Рахимов пошел по делу свидетелем. Не было доказано, что охранники действовали совместно: по их словам, ситуация развивалась спонтанно, и они просто хотели предотвратить конфликт.

Сам пострадавший не согласился, что его здоровью был нанесен легкий вред. Наоборот, по словам Андрея, инцидент в ресторане сделал его инвалидом. В московском центре рентгенорадиологии и клинике «РЖД-Медицина», куда обращался потерпевший, ему поставили диагноз «перелом латеральной стенки левой орбиты глаза».

— У меня левый глаз не на месте и нос искривлен. Лицо обезображено. Зрение тоже нарушено, теперь есть двоение предметов по диагонали! — заявил Андрей корреспонденту E1.RU. — Это увечье (перелом латеральной стенки) на всю жизнь, потому что эту кость не восстановить.

Однако эксперты, заслушанные судом, не подтвердили у Андрея наличие переломов стенок орбит глазниц (изучались данные компьютерной томографии). В итоге Ишинбаев был признан виновным по легкой статье Уголовного кодекса.

Обе стороны еще могут оспорить решение мирового судьи в вышестоящей инстанции.

Драки в развлекательных заведениях далеко не редкость. Так, зимой 2023-го в Каменске-Уральском в местном клубе Joy охрана поколотила посетителей. Один из избивавших оказался детским тренером по боксу. А на Сортировке весной 2023 года в караоке-баре подрались китайцы. Трое из них оказались в больнице.

Кассационный суд поддержал решение УФАС в деле о картельном сговоре на рынке услуг охраны

17.01.2024

Действия участников антиконкурентных соглашений привели к поддержанию цен на торгах, сообщили в пресс-службе УФАС по Омской области.

Ранее, в октябре 2022 года Омское УФАС России признало картелем соглашения, заключенные между охранными предприятиями* при участии в аукционах на оказание услуг охраны имущества объектов ОАО «РЖД».

Антимонопольный орган установил, что участники картеля применили стратегию с условным наименованием «таран» без реального намерения заключить договор. Снижение цены контракта происходило стремительно для того, чтобы добросовестные участники не успели сделать ценовые предложения и отказались от участия в торгах.

Компании действовали в целях обеспечения победы одному из участников картеля – ООО «РД «Единство». Сумма заключенных с организацией контрактов в результате противоправной деятельности составила более 59 млн рублей.

Не согласившись с решением антимонопольного органа, компании обратились в суд. Арбитражный суд Омской области отменил решение антимонопольного органа.

После этого Омское УФАС России подало апелляционную жалобу. Восьмой арбитражный апелляционный отменил решение суда первой инстанции и признал решение УФАС по делу законным. Кассационный суд постановление апелляционного суда оставил без изменения, кассационные жалобы – без удовлетворения.

*ООО ГК «Единство», ООО ЧОП «Дозор», ООО ГК «Темучин», ООО ОП «Регион 24», СК «Единство», ООО ЧОП «Титан», ООО «Голубые олени», ООО ЧОО «Система безопасности», ООО «РД «Единство» (№ 32110718262);

– ООО «Охранная фирма Ягуар», ООО «Единство», ООО «Бастион», ООО ЧОП «Дозор», ООО ГК «Темучин», ООО ЧОП «Темучин», ООО ОП «Регион 24», ООО «Голубые олени», ООО РД «Единство» (№ 32110985289).

УФАС Подмосковья выявило нарушение при проведении закупки в городском округе Королев

16.01.2024

Управление рассмотрело жалобу Индивидуального предпринимателя на действия Муниципального бюджетного учреждения г.о. Королёв Московской области по комплексному содержанию объектов дорожного хозяйства и благоустройству «Автобытдор» при проведении открытого конкурса в электронной форме на оказание охранных услуг.

Согласно доводу жалобы Организатором торгов неправомерно установлены требования к участникам закупки в извещении о проведении открытого конкурса в электронной форме и нарушены права и законные интересы Заявителя.

Управление пришло к выводу о неправомерности действий комиссии по осуществлению закупок Заказчика и выдало Муниципальному бюджетному учреждению г.о. Королёв Московской области по комплексному содержанию объектов дорожного хозяйства и благоустройству «Автобытдор» обязательное для исполнения предписание об устранении допущенных нарушений.

Нижегородское УФАС внесло ЧОП «Личный номер» в реестр недобросовестных компаний

26.01.2024 Андрей Репин

ЧОП «Личный номер» (Нижегородская область) на два года включено в реестр недобросовестных поставщиков. По данным областного управления ФАС РФ, поводом стало ненадлежащее исполнение контракта, заключенного с АО «Российские железные дороги» (РЖД).

По контракту «Личный номер» должен был оказать услуги по охране материального имущества, находящегося на территориях и внутренних помещениях Горьковской дирекции. Однако сотрудники ЧОП на постах периодически отсутствовали, у них не было удостоверений, форменной одежды и спецсредств. Мер, направленных на сохранность материального имущества, не предпринималось.

РЖД расторгли контракт в одностороннем порядке и обратились в ФАС. Антимонопольное ведомство внесло ЧОП в реестр недобросовестных поставщиков. Компания хотела обжаловать это решение в суде, но не смогла.

Частная охранная организация заключала контракты благодаря мнимому опыту оказания услуг

23.01.2024

Липецкое УФАС России выявило использование фирмой недостоверной информации на торгах.

Антимонопольный орган установил в действиях липецкой компании признаки нарушения антимонопольного законодательства. Частная охранная организация заключила с аффилированной фирмой договор, по которому якобы охраняла её объекты.

При участии в нескольких закупках охранная организация использовала этот договор как подтверждение опыта оказания услуг аналогичного характера. За счет крупной стоимости сделки компания получала максимальные баллы при оценке заявки и выигрывала конкурсы.

Однако Липецкое УФАС России установило признаки того, что в действительности договор не исполнялся и был заключен не с целью его надлежащего исполнения. Кроме того, в разных закупках фирма представляла его на разные суммы.

Таким образом частная охранная организация заключила контрактов в общей сложности на более чем 50 миллионов рублей.

Антимонопольный орган выдал компании предупреждение* о прекращении нарушения и устранении его последствий. Его неисполнение повлечет возбуждение антимонопольного дела. Материалы также направлены в правоохранительные органы.

Следует отметить, что за год это уже пятая частная охранная организация в Липецкой области, в отношении которой установлены случаи использования недостоверного опыта при участии в закупках.

* согласно части 2 статьи 39.1 закона «О защите конкуренции» 135-ФЗ, возбуждение дела о нарушении антимонопольного законодательства без вынесения предупреждения и до завершения срока его выполнения не допускается.

В Тульской области суд обязал несколько медучреждений соответствовать требованиям антитеррористической защищенности

22.01.2024

Узловский районный суд обязал ГУЗ «Узловская районная больница» провести мероприятия по антитеррористической защищенности. Об этом сообщает Управление судебного департамента Тульской области, пишет newstula.ru.

Как было установлено в ходе судебного разбирательства, прокурорская проверка выявила нарушения выполнения законодательства о противодействии терроризму в упомянутом медучреждении. Так, больничные комплексы в Узловой на улице Беклемищева,38А и Трудовые резервы,5, а также в поселке Дубовка на улице Куйбышева,21 не оборудованы системой видеонаблюдения и охраной.

– Выявленные нарушения во внесудебном порядке рассмотрены, однако, в полном объеме не устранены, – говорится в пресс-релизе.

Решением суда «Узловская районная больница» до 1 июля 2025 года должна принять меры для оборудования периметров больничных комплексов видеонаблюдением и охраной.

Решение суда в законную силу не вступило и может быть обжаловано.

В Барнауле были зафиксированы случаи беспрепятственного проникновения в корпуса родильного дома

25.01.2024

Штраф в пользу учреждения здравоохранения в 141 754 руб. будет выплачен из средств банковской гарантии, пишет pravo-med.ru.

Между ООО «ЧОО «Щит» и КГБУЗ «Родильный дом № 2, г. Барнаул» был заключен контракт от 08.07.2022 года на оказание услуг по охране помещений и объектов КГБУЗ «Родильный дом № 2, г. Барнаул» в соответствии с условиями которого исполнитель обязуется оказывать охранные услуги по охране объектов и (или) имущества, а также обеспечение внутриобъектового и пропускного режимов на объектах, в отношении которых установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности в срок с 20.07.2022 по 20.07.2023 года согласно графика оказания услуг и техническому заданию, а заказчик обязуется принять и оплатить оказанные услуги на условиях, предусмотренных контрактом.

Цена контракта составляла 1 417 543 рубля. Источник финансирования за счет средств бюджетных учреждений (ТФОМС и внебюджетных средств).

Согласно условиям контракта за каждый факт неисполнения или ненадлежащего исполнения исполнителем обязательств, предусмотренных контрактом, размер штрафа определяется в 10 процентов от цены контракта.

В части обеспечения контракта АКБ «Абсолют Банк» выдал гарантию КГБУЗ «Родильный дом № 2, г. Барнаул», предусматривающую выплату неустойки (штрафа) в пользу учреждения здравоохранения при ненадлежащем исполнении ООО «ЧОО «Щит» обязательств по контракту.

Медицинской организацией были зафиксированы случаи беспрепятственного проникновения в корпуса литер Б Родильного дома № 2гражданки Колобовой Ольги Ивановны в дни 02 марта 2023 года и 10 марта 2023 года, которая не предъявила документы и прошла в здание круглосуточного стационара, на котором установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности граждан – обеспечение пропускного режима.

Кроме того, в ходе прокурорской проверки о соблюдении требований по антитеррористической защищенности объектов, проходившей по решению прокуратуры Октябрьского района г. Барнаула, установлено, что 29.06.2023 года студент дневного отделения юридического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный университет» Казанцев Д. В. без отметки в журнале посещений прошел на территорию медицинского учреждения. Автотранспортные средства, заезжающие на территорию объекта, не регистрируются.

Родильный дом предъявил требование банку о выплате денежных средств по банковской гарантии в сумме 141 754 рубля.

ООО «ЧОО «Щит» обратилось в суд о признании требования недействительным. Мотивировало тем, что при признания судом истца виновным в нарушении контракта, штраф в размере 10 % должен быть рассчитан не от всей цены контракта, а лишь от этапа, который равен одному календарному месяцу, указало, что заказчиком было зафиксировано 2 нарушения, в связи с чем, за каждый факт должна быть взыскана сумма в размере 1 000 рублей, итого 2 000 рублей.

Суд с данным доводом не согласился.

Факт нарушений предмета контракта подтвержден истцом в исковом заявлении, и по существу заявленных требований не оспаривается ООО «ЧОО «Щит».

Выявленные нарушения ущемляют права пациентов медицинской организации и её сотрудников на благоприятные и безопасные условия пребывания в учреждении, создают угрозу жизни и здоровью лиц, находящихся на объекте заказчика – КГБУЗ «Родильный дом № 2, г. Барнаул» и на его территории.

Исследовав и оценив представленные в материалы дела доказательства в их совокупности и взаимосвязи, суд пришел к выводу об обоснованности предъявления требования об уплате денежной суммы в размере 141 754 рубля по независимой гарантии, основанных на факте неисполнения истцом обязательств по договору.

В удовлетворении заявленных требований отказано.

Решение не вступило в законную силу.

В Хабаровске директор отказался заплатить работнику миллион рублей за неотгуленные отпуска

22.01.2024

Прокуратура Индустриального района г. Хабаровска утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении директора частного охранного предприятия. Он обвиняется по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев иных установленных законом выплат).

По версии следствия, директор ЧОП «Троян ДВ», осведомленный об увольнении работника и необходимости выплаты ему компенсации за неиспользованный период отпуска, имея в наличии на счете предприятия денежные средства, умышленно не произвел расчет на сумму свыше 1 млн рублей.

На стадии досудебного следствия обвиняемый погасил задолженность перед бывшим работником.

Уголовное дело направлено мировому судье Индустриального района г. Хабаровска для рассмотрения по существу.

Проверка прокуратуры не установила нарушений трудового законодательства в ООО ЧОП “Интерлок – ЗСМК”

25.01.2024

В прокуратуре Кузбасса не выявили нарушений трудового законодательства в ООО ЧОП “Интерлок – ЗСМК”. Проверка проходила по просьбе редакции Общественной приемной, куда обратились с жалобами работники ЧОП.

Работники охранной организации, работающей на ЗСМК, сообщили Общественной приемной, что проходят медосмотры за собственный счёт, хотя в соответствии со статьей 213 Трудового кодекса РФ обязанность по организации проведения предварительных и периодических осмотров работников возлагаются на работодателя. И если работник потратил собственные средства на прохождение обязательного медицинского осмотра, то работодатель обязан ему компенсировать расходы.

“В ООО ЧОП “Интерлок – ЗСМК” трудоустроены водители категории “В”, охранники 6 разряда, по результатам проведения специальной оценки условий труда которым установлен 3 класс условий труда на рабочих местах. Указанные лица проходят периодические медицинские осмотры 1 раз в год за счет работодателя. Кроме того, трудоустроены охранники 4 разряда специальной оценкой условий труда ООО ЧОП “Интерлок ЗСМК”, которым установлен 2 класс условий труда на рабочих местах (допустимые условия труда)”, – пояснили в ведомстве.

Согласно ответу прокуратуры, охранники 6 разряда с правом ношения оружия проходят медосмотры за счёт предприятия, а вот охранники 4 разряда – нет. При этом в соответствии со статьей 12 Закона Российской Федерации от 11.03.1992 № 2487-1 “О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации” частные охранники, независимо от разряда, обязаны ежегодно проходить медицинское освидетельствование на наличие или отсутствие заболеваний, препятствующих исполнению обязанностей частного охранника.

В прокуратуре также сообщили, что фактов прохождения периодических медицинских осмотров работниками ООО ЧОП “Интерлок – ЗСМК” за счет собственных средств проверкой не установлено. Заявления о возмещении расходов, понесенных при прохождении периодических медицинских осмотров, за период 2022-2023 годы, истекший период 2024 года в ООО ЧОП “Интерлок – ЗСМК” не поступали.

Росгвардия не смогла наказать охранников общежития за нарушения

16.01.2024

Недавно представители регионального управления Росгвардии обратились в Арбитражный суд Кировской области с иском к ООО ЧОП «Титан». Они потребовали привлечь фирму к ответственности по части 4 статьи 14.1 КоАП РФ. По мнению истца, она грубо нарушила лицензионные требования.

В судебной документации говорится, что речь идет о двух случаях в общежитии «Омутнинского колледжа педагогики, экономики и права», которое охраняли сотрудники фирмы. В начале сентября прошлого года росгвардейцы в ходе проверки выяснили, что охранникам выдали наручники и резиновую палку, при том что они не прошли проверку на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением спецсредств, кроме того, резиновая палка хранилась вне сейфа. В конце сентября проверяющие узнали, что в должностной инструкции охранника нет правил ношения спецсредств на объекте. В связи с этим в середине ноября инспектор Росгвардии составил административный протокол.

Ответчик, в свою очередь, сообщил, что в данном случае сроки привлечения к административной ответственности истекли. К такому же выводу пришел и суд, который отказал в удовлетворении иска.

УФАС отклонило жалобы на торги по охране 60 самарских детсадов

26.01.2024

В Самарское УФАС от ООО ЧО «Ангел» поступили жалобы на действия Департамента финансов Администрации г.о.Самара при проведении двух конкурсов на оказание услуг частной охраны для 60 самарских детских садов (начальная цена одного контракта – 14 млн 553 тыс. руб.; начальная цена другого контракта – 16 млн 216 тыс. руб.)

Изучив материалы жалоб, сотрудники Управления не установили нарушений Закона о контрактной системе.

Жалобы ООО ЧО «Ангел» были признаны необоснованными.

Новости российских частных охранных организаций

ТАИФ открыл еще одну корпоративную охранную компанию для защиты своих объектов

25.01.2024

ТАИФ* создал новую частную охранную компанию для защиты своих объектов. Соответствующая запись появилась в едином госреестре юрлиц (ЕГРЮЛ), выяснил «БИЗНЕС Online».

Судя по документам, ТАИФ оформил организацию 23 января 2024 года. Ее назвали ТАИФ-СБ. Уставной капитал составил 10 млн рублей. Компания специализируется на деятельности охранных служб, в том числе частных, а также на системах обеспечения безопасности.

Кроме ТАИФа, учредителем новой компании выступает ООО ЧОП «Кеннард» (10% капитала), созданное ТАИФом еще в 1997 году. В настоящее время учредителем ЧОП «Кеннард» является Фарид Гимадеев. В 2021-м ЧОП вошло в топ лучших охранных предприятий России и было номинировано на звание «Лидер отрасли». Во всероссийском рейтинге «Кеннард» занял по итогам года 21-е место, а среди предприятий Приволжского федерального округа и Татарстана — первое. Директором ООО «ТАИФ-СБ» числится Наиль Акчурин, который в ООО ЧОП «Кеннард» занимал должность первого заместителя гендиректора.

Летом 2022 года президент России Владимир Путин подписал закон, ужесточающий требования к охране объектов топливно-энергетического комплекса (ТЭК) в целях повышения их защищенности, в том числе антитеррористической. Объектам присвоили высокую, среднюю и низкую категории опасности.

*Группа компаний «ТАИФ» (ГК «ТАИФ») — крупный российский холдинг, контролирующий большую часть химической, нефтехимической и нефтегазоперерабатывающей отраслей Татарстана. Штаб-квартира компании расположена в Казани.

Основана в 1995 году. Название расшифровывается как «Татаро-американские инвестиции и финансы».

Группа контролирует следующие крупные предприятия, в совокупности обеспечивающие более 90 % выпуска химической, нефтехимической и нефтегазоперерабатывающей отраслей Татарстана.

Томская полиция и ЧОО предложат на открытом отборе более 100 вакансий

22.01.2024

Томские охранные предприятия и региональное УМВД проведут открытый отбор кадров 23 января; всего соискателям будет предложено 190 рабочих мест с зарплатами от 24 тысяч рублей в месяц, сообщила РИА Томск представитель областной службы занятости.

“Томский кадровый центр “Работа России” проведет 23 января с 11.00 до 12.30 открытый отбор кадров для регионального УМВД и частных охранных предприятий. Среди самых востребованных специалистов – полицейский (вакантны 17 рабочих мест), оперативный уполномоченный (требуются шесть человек) и охранники (доступно свыше 60 мест)”, – сообщила собеседница агентства.

При этом зарплаты охранникам в зависимости от работодателя варьируются в пределах 24-34 тысяч рублей в месяц, полицейским – в пределах 35-40 тысяч рублей. Зарплата оперуполномоченным начинается от 47 тысяч. Также томскому УМВД требуются участковые уполномоченные с зарплатами в 45-60 тысяч рублей и дознаватели (от 45 тысяч).

Как уточнила собеседница агентства, рабочие места томичам, кроме полиции, предложат ООО “ЧОП “Сталкер”, ООО “ЧОП “Нефтехим-охрана”, ООО “ЧОП “БАРС” и ООО “Медекс”. На мероприятии также будет проводиться отбор контрактников на военную службу.

Родители засняли спящего охранника школы в Кемерове. Выяснили у мэрии, как накажут засоню

26.01.2024

Очередной скандал с уровнем безопасности в образовательных учреждениях произошел в соцсетях Кемерова после публикации спящего на посту охранника школы № 10. По словам автора публикации, за мужчину заступалось руководство, но, как в пятницу, 26 января, выяснил NGS42.RU, сотрудника ЧОП решили убрать с объекта.

Жительница Кемерова написала, что охранник, помимо того, что регулярно спит на посту, пускает в школу всех, кто приходит, не выгоняет с территории собак и халатно относится к обходу всего здания, тратя на это около двух минут.

— Когда в школе прозвенела тревога, охранник спокойно собрал свои вещи и покинул здание школы. Хотелось бы, чтобы все ответственные были привлечены и устранили проблему путем замены охраны школы на того, кто действительно может охранять детей. Потому что, когда случаются серьезные инциденты, кто будет отвечать? Завуч, которая его вечно под крылом защиты держит, или сам этот сонный принц? — пишет женщина.

В пресс-службе администрации Кемерово NGS42.RU сообщили, что незамедлительно после публикации была проведена проверка, которая частично подтвердила информацию, которая излагалась в сообщении женщины.

— С руководством ООО ЧОО «Рыкарь», которое осуществляет охрану здания школы на основании контракта с учреждением образования, решен вопрос о замене сотрудника на объекте, — рассказали в мэрии.

После перестрелки в брянской школе корреспондент NGS42.RU провел рейд по кемеровским образовательным учреждениям, чтобы выяснить, насколько охранники готовы к приходу посторонних. В большинстве журналисту удалось без препятствий пройти в здание, вход в которых по идее доступен только по пропускам.

Примечательно, что среди прочих легкодоступной оказалась печально известная школа № 7, где подобный случай уже происходил этой зимой. Тогда тоже в стены здания без проблем смог пройти посторонний. Лишь спустя неделю после этого Минобразования Кузбасса отреагировало на это, решив провести внеплановую проверку.

Летом правительство Кузбасса анонсировало выделение 400 миллионов рублей на антитеррористические мероприятия: установку видеонаблюдения, контролей доступа и прочее.

По данным сервиса «Контур.Фокус», учредителем «Рыкаря» является Роберт Шарифуллин, ЧОО, он создал в 2017 году. В организации работает 34 человека, открыты три вакансии, охранникам предлагают трудиться за 21 тыс. рублей в месяц. При этом чистая прибыль конторы по итогам прошлого года составила 13,5 млн рублей, выручка — 31, 9 млн рублей. В конце прошлого года кузбасская Росгвардия через суд привлекала охранную организацию к ответственности за работу без лицензии.

Стало известно, сколько стоит охрана закрытого для полетов аэропорта “Брянск”

16.01.2024

На специализированном сайте указано, что на услуги по охране международного аэропорта Брянск и объектов его инфраструктуры от противоправных посягательств и актов незаконного вмешательства будет потрачено 5 миллионов рублей. Договор заключен на месяц. А вот исполнителя на сайте госзакупок пока не указали. Известно, что контракт подписан с единственным поставщиком.

Добавим, что аэропорт не принимает самолеты с начала СВО с февраля 2022 года.

В Бурятии жители района пожаловались на бабушек в школах

15.01.2024

Возмущённые жители Кяхтинского района обратились в Минобрнауки РБ с просьбой разъяснить, почему среди сотрудников частных охранных предприятий (ЧОП), которые занимаются охраной местных СОШ, есть пенсионеры.

– Почему вы допускаете, чтобы ЧОП брали в школы бабушек 70+? Для чего они там находятся? – вопрошают родители учеников в группе «Кяхта-инфо.24/7». – И какой пол и максимальный возраст по закону должен быть у охранника учебного заведения, отвечающего за безопасность детей?

В ведомстве сослались на часть 1 статьи 9 федерального закона «Об образовании в РФ» № 273 от 29 декабря 2012 года. Согласно ему, местные власти, в частности – администрация района – занимаются именно решением вопросов местного значения в сфере образования. Среди них – создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми.

– Законодательство не регламентирует требования к возрастному ограничению и полу сотрудников ЧОП, – сообщили в министерстве.

В школах Сургута усилили контрольно-пропускной режим из-за подозрительных сообщений

24.01.2024

С охранными предприятиями провели дополнительный инструктаж, отметили в администрации муниципалитета, пишет ТАСС.

Контрольно-пропускной режим усилен в школах Сургута, крупнейшего города Ханты-Мансийского автономного округа, после сообщений с угрозами в социальных сетях. Об этом ТАСС сообщили в администрации муниципалитета.

“Усилен контрольно-пропускной режим, с охранными предприятиями проведен дополнительный инструктаж”, – сказал собеседник агентства.

В свою очередь управление по вопросам общественной безопасности администрации Сургута во “ВКонтакте” отметило, что учебный процесс не нарушен, оснований для отмены занятий в школах нет. “Информация <…>, распространяемая в фейковых Telegram-каналах, является ложной, в образовательных учреждениях принимаются дополнительные меры безопасности. Силовики устанавливают лицо, модерирующее чат, а также выявляют несовершеннолетних, распространяющих идеи терроризма через Telegram-каналы”, – сказано в сообщении.

Также власти попросили родителей проверить телефоны детей на наличие подобных чатов, в случае выявления – незамедлительно удалить ребенка из них.

Ранее в социальных сетях появились публикации со скриншотами из одного из Telegram-каналов, где неизвестные угрожали безопасности школьников. После этого некоторые родители решили не вести детей в школы.

 «Все деньги запихать в банкомат не успела»: охранник рассказал о мошенничестве, которое пытался предотвратить

24.01.2024

В Кургане в ТРЦ «Пушкинский» охранник Артур Клещенко пытался предотвратить мошенничество, но обманутая женщина его не послушала. ЧП произошло днём 12 января.

— Я заступил на пост к банкоматам. Обратил внимание, что женщина стояла с крупными купюрами. Я снял на видео, как она пихала деньги. Она с телефона не слазила, разговаривала с мошенниками. У неё более 1,5 млн рублей было. Все деньги запихать не успела, потому что я её вспугнул.

Я к ней подошёл и спросил: «Женщина, вы кому переводите?» «Не ваше дело». Я пытался её остановить, она не согласилась. Я вызвал наряд полиции. Своими силами я не имею права её брать, не в моих это полномочиях, — рассказал Артур Клещенко 45.RU.

Гражданка положила в банкомат около 600 тысяч рублей и быстро вышла из «Пушкинского» до приезда полицейских.

— Пошёл за ней на улицу, сфотографировал машину с номерами. Потом приехали сотрудники полиции. Взяли с меня объяснительную. Я показал номера. Женщина уехала. На «Сбербанке» патрульная машина остановила её, забрали в отдел полиции. У неё ещё было около 900 тысяч, — сообщил Артур Клещенко.

В тот же день, только вечером, его 73-летний коллега Сербай Карлеутов предотвратил другое мошенничество и спас деньги 90-летней старушки.

— Она стояла, тоже с телефона не слазила. Бабушке лет 90 с чем-то. Она вообще не соображала, что делает. Она деньги пихала не туда — возле клавиатуры в чёрную панель, а не туда, где кладут. Конечно, мы её отвели, вызвали сотрудника полиции. Её забрали. 100 тысяч она хотела перевести, но не удалось, — заметил охранник.

Подобные случаи происходили и раньше, охранники в «Пушкинском» пытались предотвратить мошенничества.

— Своими силами мы не могли ничего сделать, мы постоянно вызывали наряд полиции, нас никто не слушал. Отсюда много людей забирали. Полиции мы нормально помогли, — улыбается он.

15 января Артура Клещенко и Сербая Карлеутова наградили в УМВД России по Курганской области благодарственными письмами.

— Выражаем благодарность за вашу активную жизненную позицию, профессиональные и грамотные действия, благодаря которым было предотвращено тяжкое, резонансное преступление в отношении жительницы города Кургана, — говорится в письме за подписью начальника УМВД России по Кургану Дмитрия Игошина.

Ранее 45.RU подробно описал, как спасли 90-летнюю бабушку. Мошенники сообщили, что ей на счет поступили чужие деньги, которые необходимо вернуть.

Артура Клещенко и Сербая Карлеутова наградили в УМВД России по Курганской области

В УМВД России по Курганской области заметили, что на прошедшей неделе в регионе возбуждено 12 уголовных дел по фактам хищений, совершенных дистанционным способом. Киберпреступники похитили у зауральцев более 1,7 млн рублей.

Полицейские призывают зауральцев быть бдительными при совершении сделок через Интернет. Любые предложения, касающиеся установки на телефон дополнительных приложений и операций с банковской картой, должны вызывать подозрение. Не следует разглашать третьим лицам конфиденциальную информацию.

Новости Росгвардии

Росгвардия взяла под охрану школьные автобусы в Хакасии

26.01.2024

Специалисты Отдела вневедомственной охраны Управления Росгвардии по Хакасии оборудуют школьные автобусы кнопками тревожной сигнализации. Охранной системой будет охвачено 30% автотранспорта для перевозки детей во всех городах региона. Об этом сообщает пресс-служба Управления Росгвардии по РХ, пишет 19rusinfo.ru.

В рамках договора с Министерством образования и науки РХ школьный автотранспорт оснастят специальным оборудованием с подключением к пульту централизованной вневедомственной охраны Росгвардии по Хакасии. Благодаря системе «Глонасс» стражи правопорядка смогут отслеживать местоположение и направление движения транспорта. В случае срабатывания кнопки тревожной сигнализации дежурный офицер незамедлительно направит на место ближайшую группу задержания. При этом не важно, движется автобус или же стоит на месте. Даже с учетом дорожной ситуации и городского трафика время прибытия росгвардейцев займет считанные минуты.

«Поводом для прибытия сотрудников вневедомственной охраны Росгвардии могут стать как действия правонарушителя, так и любые нештатные ситуации: ухудшение самочувствия пассажира, дорожно-транспортное происшествие, поломка транспортного средства и другие ситуации. Наши группы задержания круглосуточно готовы прибыть туда, где их помощь необходима», – отметил начальник ФГКУ «ОВО ВНГ России по Республике Хакасия» подполковник полиции Владимир Гатальский.

Сегодня к охранной системе уже подключены два автобуса: Школа – интернат для детей с нарушениями зрения и Школа – интернат для детей с нарушениями слуха. Всего в рамках межведомственного взаимодействия кнопками тревожной сигнализации оснастят порядка 40 школьных автобусов во всех городах Хакасии.

«Безопасность наших детей мы ценим прежде всего, поэтому в школьных автобусах устанавливаются тревожные кнопки. Ведь дорога – место непредсказуемое и всегда присутствует волнение. Теперь мы можем быть спокойны, потому что уверены – любые противоправные действия, направленные на учащихся и работников наших школ во время поездки, будут пресечены сотрудниками Росгвардии», – рассказал и.о. обязанности министра образования и науки Хакасии Анатолий Бутенко.

Отметим, что системы охраны транспортных средств Росгвардии уже действуют в штатном режиме на абаканских троллейбусах и электробусах, в каретах скорой медицинской помощи, а также личных автомобилях граждан на договорной основе. При этом, транспортное средство остается под охраной, даже если оно отправится за пределы региона – в любой точке страны по сигналу «тревога» на помощь прибудет группа задержания из ближайшего отдела вневедомственной охраны Росгвардии.

Частные охранники задержали 268 человек в Псковской области за 2023 год

26.01.2024

Совещание координационного совета по вопросам частной охранной деятельности прошло в Пскове. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в пресс-службе управления Росгвардии по Псковской области.

Под руководством заместителя начальника управления Росгвардии по Псковской области полковника полиции Василия Софина, состоялось совещание координационного совета по вопросам частной охранной деятельности.

В мероприятии приняли участие представители регионального УМВД, комитета по образованию и руководители частных охранных организаций.

В ходе совещания обсуждались результаты исполнения подразделениями лицензионно-разрешительной работы регионального управления Росгвардии государственной функции по контролю за частной охранной деятельностью в 2023 году.

Отмечено, что потенциал частных охранных организаций активно применяется для участия в охране общественного порядка при проведении крупных публичных мероприятий с массовым пребыванием граждан.

В 2023 году частными охранниками задержано 268 граждан, в том числе 21 человек за совершение преступления, 247 – за административные правонарушения.

Также собравшиеся обсудили вопросы организации профессиональной подготовки частных охранников и участие частных охранных организаций в обеспечении общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов.

Проверки мест хранения оружия частных охранных предприятий организовали сотрудники Росгвардии в Иркутской области

22.01.2024

284 проверки мест хранения оружия частных охранных предприятий организовали в 2023 году сотрудники Росгвардии. И сегодня поделились этой статистикой. Инспекторы выявили семь нарушений, информирует smotrim.ru.

Такая проверка ЧОП, поясняют в ведомстве, нужна для контроля за оборотом оружия. В первую очередь сотрудники лицензионно-разрешительной работы проверяют техническую укрепленность мест хранения. Замеряют двери и дверные проемы, а также окна. Кроме того, изучают документы организаций. Также Росгвардия проверяет и те объекты, которые охраняют частные ведомства. В прошлом году таких проверок было 423. За правонарушения, а именно — незаконную охранную деятельность — привлекли 52 человека. Добавлю, что в настоящее время на территории области зарегистрировано 226 ЧОП. Это больше 11 тысяч охранников. Оружие в своей работе используют 142 предприятия. И вот ещё данные об их работе по итогам прошлого года.

“В охране общественного порядка на улицах Иркутской области приняли больше 6 тысяч сотрудников частных охранных организаций. При их непосредственном участии в органы внутренних дел были доставлены 622 гражданина. Из них 616 совершили административное правонарушение и шесть — по подозрению в совершении преступления”, — говорит офицер лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Иркутской области Владислав Краснов.

В Нижнем Новгороде заместитель командующего Приволжским округом Росгвардии принял участие в итоговом совещании территориального органа ведомства

25.01.2024

Итоговое расширенное совещание, посвященное подведению итогов служебной деятельности территориального органа за прошедший год и постановке задач на следующий, прошло под руководством начальника Управления Росгвардии по Нижегородской области полковника полиции Вадима Медведева.

В мероприятии принял участие заместитель командующего Приволжским округом войск национальной гвардии Российской Федерации по организации вневедомственной охраны и лицензионно-разрешительной работы генерал-майор полиции Павел Дегтярев.

Почетными гостями также стали главный федеральный инспектор по Нижегородской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Александр Мурзин, представители взаимодействующих органов, руководители и личный состав структурных подразделений регионального Управления Росгвардии.

В своем выступлении начальник Управления Росгвардии по Нижегородской области полковник полиции Вадим Медведев отметил, что в 2023 году подразделения территориального органа выполнили поставленные задачи в полном объеме.

В 2023 году личный состав нижегородского управления принимал участие в обеспечении безопасности таких значимых мероприятий, как празднование Нового года, Рождества Христова и Пасхи, 78-й годовщины победы в Великой Отечественной войне, Дня города Нижнего Новгорода, Дня памяти преподобного Серафима Саровского, Единого дня голосования, а также футбольных и хоккейных матчей международного уровня, проводимых на территории региона.

«В 2023 году подразделениями Управления Росгвардии по Нижегородской области выполнено свыше 1 тысячи 600 задач по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности на территории области», – подчеркнул полковник полиции Вадим Медведев.

Сотрудниками подразделений специального назначения Управления Росгвардии по Нижегородской области задержано и передано полиции более 300 человек, подозреваемых в совершении преступлений и правонарушений.

Нижегородские подразделения вневедомственной охраны на сегодняшний день обеспечивают защиту свыше 28 тысяч объектов, квартир и мест хранения имущества граждан. Ежесуточно экипажи групп задержания вневедомственной охраны обеспечивают безопасность граждан, патрулируя улицы города. За прошедший период нарядами вневедомственной охраны осуществлено более 42 тысяч выездов на охраняемые объекты, квартиры и места хранения имущества граждан по сигналу «тревога».

Деятельность подразделений лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Нижегородской области была сосредоточена на осуществлении государственного контроля за соблюдением законодательства в области оборота оружия, а также частной охранной и детективной деятельности. По итогам года на учете в подразделениях ЛРР состоит свыше 61 тысячи владельцев оружия. Также в подразделениях ЛРР Управления Росгвардии зарегистрировано более 300 частных охранных организаций.

В завершение совещания начальник Управления Росгвардии по Нижегородской области поставил перед личным составом задачи на 2024 год. Особое внимание полковник полиции Вадим Медведев обратил внимание на образцовое выполнение задач по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в ходе подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации, общественно-политических, международных, спортивных, религиозных и иных официальных мероприятий.

В завершение мероприятия отличившимся военнослужащим и сотрудникам за мужество, отвагу и самоотверженность, особые отличия при выполнении служебно-боевых задач вручены государственные и ведомственные награды, а также присвоены очередные воинские и специальные звания.

Подведены итоги деятельности Центра лицензионно-разрешительной работы Росгвардии за 2023 год в Томской области

15.01.2024

Центр лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Томской области подвел итоги служебно-боевой деятельности за 2023 год. Центр осуществляет федеральный государственный контроль (надзор) за оборотом оружия, осуществлением частной охранной и детективной деятельности.

С начала 2023 года сотрудники подразделений лицензионно-разрешительной работы областного управления Росгвардии рассмотрели более 21000 заявлений от граждан и представителей юридических лиц на получение государственных услуг в сфере оборота оружия, частной охранной и частной детективной деятельности. Свыше 97 % из них поступило в электронном виде.

Совместно с сотрудниками полиции провели более 9900 проверок условий хранения оружия у граждан, в ходе которых выявлено свыше 650 нарушений правил в сфере оборота оружия и осуществления частной охранной деятельности. По данным фактам составлены протоколы об административных правонарушениях.

Также за нарушения правил оборота оружия изъято свыше 1700 единиц оружия и 9500 боеприпасов, аннулировано более 1600 разрешений на хранение, хранение и ношение оружия и лицензий.

На сегодняшний день на территории Томской области зарегистрировано более 31500 владельцев гражданского оружия, у которых в пользовании находится свыше 60800 единиц оружия.

В ходе акции по добровольной сдаче незаконно хранившихся оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств на возмездной основе, проводимой Администрацией Томской области, граждане сдали в Росгвардию и органы внутренних дел 11 единиц огнестрельного оружия с нарезным стволом, 84 единицы огнестрельного гладкоствольного оружия, 3 единицы газового оружия, 903 патрона к стрелковому боевому, служебному и гражданскому оружию и 466 граммов взрывчатого вещества. Денежное вознаграждение жителям Томской области, согласно утвержденным расценкам за добровольную сдачу незаконно хранившегося оружия, составило 981 461 рубль.

Центр лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Томской области напоминает, что в соответствии с действующим законодательством за незаконное хранение оружия, его основных частей и боеприпасов предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет, однако, лица, добровольно сдавшие эти предметы, освобождаются от административной и уголовной ответственности. Кроме того, выплачивается вознаграждение в рамках областной акции по добровольной сдаче незаконно хранящегося оружия.

В Управлении МВД России по городу Уфе проведена рабочая встреча с представителями частных охранных предприятий

23.01.2024

В полиции Уфы стражи порядка провели рабочее совещание с полусотней руководителей частных охранных предприятий города и представителями Росгвардии.

Начальник штаба Управления полковник внутренней службы Артур Хафизов рассказал присутствующем об преступлениях, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, и остановился на конкретных примерах.

Полицейские напомнили представителям частных охранных предприятий, что необходимо проявлять бдительность и обращать особое внимание на людей, осуществляющих финансовые операции путем перевода крупных сумм, предупреждая граждан о возможном совершении в отношении них мошеннических действий.

Представители частных охранных предприятий задавали вопросы и получили на них развернутые ответы.

В Управлении Росгвардии по Республике Сахе прошло совещание с руководителями ЧОО 

29.01.2024

Рабочее совещание с руководителями ЧОО прошло под председательством заместителя начальника Управления Росгвардии по Республике Саха (Якутия) – начальника ЦЛРР полковника полиции Сергея Шапошникова. Рассмотрены актуальные вопросы повышения качества услуг, предоставляемых частными охранными организациями и обеспечение правопорядка, предупреждение правонарушений в период весенних праздников и дней выборов Президента страны.

В ходе встречи руководителям охранных организаций рекомендовано обеспечить готовность частных охранников к принятию экстренных мер при возникновении чрезвычайной ситуации, в том числе провести соответствующие инструктажи о порядке действий, а также предусмотреть резерв дополнительных сил и средств для обеспечения правопорядка в местах проведения весенних праздничных мероприятий и на избирательных участках.

Осуществлять охрану объектов должны работники, имеющие соответствующую квалификацию, подтвержденную удостоверением, знающие свои функциональные обязанности, рекомендовано исключать назначение стажеров и помощников, нацелить работников на усиление пропускного режима на охраняемых объектах.

Подводя итоги встречи, полковник полиции Сергей Шапошников выразил уверенность в дальнейшем успешном сотрудничестве в деле обеспечения общественной безопасности в республике.
На Чукотке прошло заседание координационного совета по антитеррористической защищенности объектов образования при региональном Управлении Росгвардии

29.01.2024

В Анадыре в Управлении Росгвардии по Чукотскому автономному округу под председательством руководителя ведомства прошло заседание координационного совета.

Приглашенными участниками встречи стали представители окружных ФСБ, Прокуратуры, МВД, МЧС, Департамента образования и науки, ЧОП «Рубеж», ФГУП «Охрана» Росгвардии, образовательных организаций округа.

Главной темой дискуссий явилось состояние безопасности при оказании охранных услуг частными охранными организациями на объектах образования и иных критически важных объектах с массовым пребыванием граждан и состояние антитеррористической защищенности объектов образования Чукотки в целом.

Начальником региональной Росгвардии полковником Михаилом Хитруновым до участников заседания доведена информация об исключительной важности обеспечения безопасного обучения детей в образовательных учреждениях.

Заместителем начальника Управления - начальником центра лицензионно-разрешительной работы полковником полиции Юрием Князевым доложено о принимаемых мерах по контролю за деятельностью частных охранных организаций, осуществляющих охрану объектов образовательных организаций на территории округа.

В ходе периодических проверок выявлены некоторые нарушения в деятельности частных охранных предприятий, в частности, на одном из них имеет место быть несоблюдение лицензионных требований.

На заседании координационного совета также затронут вопрос о специальном оборудовании объектов системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами экстренного оповещения лиц, находящихся на объекте, о потенциальной угрозе возникновения чрезвычайной ситуации. В настоящее время в большинстве образовательных организаций такое оборудование отсутствует.

В ходе совместного обсуждения участниками заседания решено проработать и направить в образовательные организации предложения об усилении взаимодействия и сотрудничества по вопросу антитеррористической защищенности, а также проведению межведомственных тренировок в течение учебного года.

Заказчикам услуг частных охранных предприятий рекомендовано провести проверки для оценки качества выполнения обязанностей по охране образовательных и культурных объектов.

«Безопасность образовательных учреждений – приоритетное направление, надежные условия обеспечения которой необходимо поддерживать на высоком уровне. Совместное объединений усилий в данном векторе будет способствовать созданию благополучной среды для обучения», - отметил полковник полиции Михаил Хитрунов.

Аналитика

Общественный контроль против демпинга?

25.01.2024, «Гардинфо»

Сможет ли общественный контроль стать эффективным инструментом в борьбе с недобросовестными участниками рынка охранных услуг?

Поиску ответа на этот вопрос был посвящен Круглый стол «Меры противодействия демпингу на рынке частных охранных услуг. Общественный контроль за процедурой проведения конкурсов», прошедший в Общественной палате РФ 23 января 2023 г.

Мероприятие было организовано Комиссией Общественной палаты РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК.

Открывая работу круглого стола, председатель комиссии ОП РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК Михаил Аничкин подчеркнул, что проблема качества охранных услуг постоянно звучит на протяжении более чем десяти лет.

«Сколько проводили различных слушаний, всегда звучала объективная критика в адрес тех, кто проводит конкурсы, в связи с тем, что на рынке постоянно присутствуют организации, которые занимаются демпингом, так называемые недобросовестные участники рынка.

Я всегда задавал вопрос, в том числе регулятору: а почему их нельзя выкинуть с рынка? Все же знают, что это за организации, а они все равно существуют! Часто ссылаются на то, что закон определяет, что победить должен тот, кто дает меньшую цену. Но это же нонсенс! Невозможно предоставить квалифицированную услугу за маленькие деньги. На протяжении нескольких лет экспертное сообщество задает вопрос: почему наше законодательство, правоохранительные органы не достают тех недобросовестных участников рынка, которые фактически подрывают доверие к нему и к тем охранным агентствам, которые осуществляют свою деятельность в соответствии с договором?» — отметил он.

В своем вступительном слове Михаил Станиславович также коснулся темы скулшутинга, отдельно отметив, что эта тема активно используется некоторыми законодателями для популистских предложений по замене охранных организаций на Росгвардию.

«Общество это воспринимает очень эмоционально. Сколько можно терпеть такие некачественные, такие непрофессиональные услуги? Многие думают, что когда придет Росгвардия, придут скуластые-кулакастые, с оружием, в бронежилетах. А приходят такие же, только по ставке, которую не выдержит ни одно образовательное учреждение».

Михаил Станиславович акцентировал внимание участников круглого стола на том, что Общественная палата – это единственный субъект, который может осуществлять контроль за деятельностью законодательной и исполнительной власти, в том числе и полиции.

И если правоохранительные органы заявляют, что им не хватает законодательных норм для того, чтобы бороться с недобросовестными участниками рынка, то эту задачу необходимо решать в рамках общественного контроля.

Михаил Станиславович также напомнил, что больше всего недобросовестные участники боятся информационного освещения совершенных ими нарушений, благодаря чему информация о положении дел становится достоянием общества.

В завершении своего выступления Михаил Аничкин выразил уверенность в том, что «если нам удастся создать такой механизм общественного контроля, в котором будут задействованы все наши структуры вместе с региональными общественными палатами и федеральной Общественной палатой, то это поможет значительно изменить ситуацию на рынке в лучшую сторону».

В продолжении дискуссии Президент Общероссийского отраслевого объединения работодателей в сфере охраны и безопасности «Федеральный координационный центр руководителей охранных структур» Александр Козлов отметил, что вопросы качества охранных услуг на рынке государственного заказа являются жизненно важными для охранной отрасли. По мнению Александра Михайловича, актуальность темы круглого стола подчеркивает то, что в его работе приняли участие представители из более чем 25 регионов России от Белгорода до Камчатки.

Александр Козлов привел три основные, по мнению экспертного сообщества, причины низкого качества охранных услуг. Это – демпинг, формирование начальной максимальной цены контракта с нарушением требований Приказа № 45 Росгвардии и отсутствие объективного контроля за качеством предоставляемых услуг.

Президент ФКЦ РОС выразил мнение, что антидемпинговых мер, имеющихся в действующем законодательстве, недостаточно для поддержания качества услуг, оказываемых частными охранными организациями.

Приведенный Александром Козловым анализ рынка закупок охранных услуг за 2022-2023 г. демонстрирует очень интересные цифры. Так, за 2022 г. проанализировано 5,6 тыс. контрактов на сумму около 14 млрд. руб. 2,1 тыс. контрактов была заключена со снижением НМЦК более чем на 25%, 1,7 тыс. из них – по результатам электронных аукционов. Средний процент снижения НМЦК составил 47%.

Анализ 2023 г. показал существенно возросшую величину государственного заказа. 22 тыс. контрактов на почти 74 млрд. руб. И снова – 35,5% контрактов заключено с организациями, допустившими снижение НМЦК более чем на 25%, из них по результатам электронных аукционов – 78%. Средний процент снижения НМЦК – 48,8%.

По словам Александра Михайловича, приведенные цифры еще раз показывают, что антидемпинговые меры, заложенные в действующее законодательство, не справляются. В результате этого рынок государственных закупок охранных услуг оказывается захвачен самыми дешевыми охранными организациями.

Особое внимание в докладе Президента ФКЦ РОС было уделено формированию начальной максимальной цены контрактов.

Казалось бы, с появлением приказа №45 Росгвардии, в основу расчета в котором заложен МРОТ, вопросы формирования НМЦК должны быть сняты. Однако при его реализации возникает ряд проблем, связанных с разъяснениями Министерства финансов Российской Федерации. В этих разъяснениях Минфин указывает на то, что требования 45 приказа исполнять нужно, но только в рамках лимитов бюджетных средств. Казалось бы, все правильно. Нельзя потратить денег больше, чем выделено. Но на практике это приводит к тому, что заказчик снижает не объемы закупаемых услуг, а стоимость человеко-часа, рассчитанного по 45 приказу. В результате этого, НМЦК, определяемая заказчиком, изначально не позволяет выплачивать охраннику заработную плату не ниже МРОТ, либо не позволяет выплачивать налоги.

Александр Козлов особо подчеркнул, что право работника на оплату труда в размере не ниже МРОТ закреплено Конституцией Российской Федерации. Таким образом, прослеживается четкая взаимосвязь между неправильным расчетом НМЦК и нарушением конституционных гарантий гражданина в части оплаты его труда.

Президент ФКЦ РОС выразил твердую уверенность в том, что необходимо новое пояснение Министерства финансов, в котором заказчику разъяснялось бы, что нельзя потратить денег больше, чем это определено бюджетом, но и снижать стоимость человеко-часа, рассчитанного по 45 приказу, никто не имеет права.

Завершая свое выступление, Александр Михайлович еще раз подчеркнул, что решить проблему качества охранных услуг без создания альтернативных механизмов контроля не представляется возможным.

«Считаю, что первый механизм – это внешняя экспертиза качества охранных услуг согласно 44-ФЗ. Второй – система общественного контроля. Совместное использование этих двух механизмов позволит решить проблему качества охранных услуг и прекратит непрофессиональные предложения о передаче бюджетных объектов под охрану различных государственных охранных организаций», – резюмировал он.

Статистические данные по государственным закупкам охранных услуг в Новосибирской области до собравшихся довел член Общественной палаты Новосибирской области Максим Свищёв.

Так, согласно данным приведенным Максимом Вячеславовичем, общий объем рынка государственного заказа в области составил 2,2 млрд. рублей. Это НМЦК, сумма контрактов победителей 1,4 млрд. рублей. Соответственно процент падения составляет порядка 45% и это с учетом того, что лишь 8% муниципальных заказчиков устанавливают НМЦК на уровне рекомендаций Приказа 45 Росгвардии, не ссылаясь при этом на ст.72 Бюджетного кодекса.

Такой процент падения, по мнению докладчика, обусловлен, в первую очередь, использованием муниципальным заказчиком закупки в форме электронных аукционов. Из 957 закупок в НСО, в 2023 году 431 была проведена в форме аукциона и лишь 69 – в форме конкурса.

Вторым основополагающим фактором, позволяющим функционировать недобросовестным охранным организациям, Максим Свищев считает системное равнодушие к качеству оказываемых охранных услуг Заказчиком. Экспертизы оказываемых услуг не проводятся, а просто подписываются акты, которые затем и выкладываются в ЕИС.

Максим Вячеславович привел пример, когда ЧОО выиграла конкурс и выставила охранника на пост 31.12.2023 г., а сменили его только 09.01.2024 г. А у заказчика даже мысли не возникло написать претензию, инициировать проверки ЧОП или отправить односторонний отказ от исполнения договора. И это, по его словам, далеко не единичный случай.

Наказывать рублем тех участников рынка, которые занимаются демпингом предложил член Комиссии Общественной палаты Ижевска по безопасности и правам человека Владимир Старцев.

«Если участник рынка в месяц за объект получает 70 тысяч рублей, из них отдает 30 тысяч штрафа за неисполнение контракта, то он поневоле задумается, нужен ли такой контракт, который невозможно выполнить. Он и так демпинг устроил, а тут еще 50 процентов у него забрали», — сказал он.

Однако, по словам эксперта, проблема кроется в том, что ни одного штрафа никому не выставлено, а идут переписки с рекомендацией исправить ситуацию.

Директор НИЦ «Безопасность» Олег Климочкин в своем докладе указал, что одним из общепринятых методов борьбы с демпингом и недобросовестными участниками на любом рынке оказания услуг является стандартизация процесса их оказания и сертификация организаций на соответствие требованиям национальных стандартов в данной сфере деятельности, а также обязательное членство в какой-либо отраслевой и общественной организации либо объединении. Так, обязательное членство для частных охранных организаций в СРО Ассоциация «Школа без опасности» положительно показало себя при охране объектов образования в новых субъектах РФ.

Олег Владимирович высказал мнение, что «в современных условиях для оказания охранных услуг на социально важных объектах, в отношении которых установлены обязательные для выполнения требования к их антитеррористической защищенности, и безопасность которых обеспечивается за счет бюджетных средств, предлагается ввести режим обязательной сертификации. В первую очередь имеются в виду образовательные и медицинские учреждения, а также иные места с массовым пребыванием граждан». И отметил, что законодательные основы для этого уже имеются.

Своим мнением по проблематике круглого стола с его участниками также поделились представители территориальных подразделений ФКЦ РОС из Ростовской области, Липецкой области, Белгородской области, Санкт- Петербурга и Камчатского края.

Среди основных мер по борьбе с демпингом практически все выступающие называли запрет закупок охранных услуг методом аукциона и реализацию механизмов общественного контроля.

Прозвучавшие предложения об организации контроля качества прокомментировала исполняющая обязанности заместителя директора департамента бюджетной политики в сфере контрактной системы Минфина России Екатерина Баранова. Она отметила, что ведение контроля за качеством и проведение обязательной внешней экспертизы ставит вопрос расходования средств. Но решение вопроса может заключаться в профильном регулировании.

«Все, что было возможно сделать для регулирования рынка охранных услуг, мы уже сделали: повысили стоимостной критерий, установили дополнительные требования. Общественность говорила, что это необходимо, мы внесли изменения в законодательство. В остальном, требуют доработки отраслевые механизмы», — уверена представитель Минфина.

Позицию министерства поддержала заместитель начальника управления контроля размещения государственного заказа ФАС России Екатерина Кузнецова.

Кроме того, Екатерина Сергеевна, говоря о повышении качества охранных услуг, напомнила о том, что при наличии утвержденных национальных стандартов заказчик обязан прописать соответствующие требования при описании объекта услуги. На практике, правда, не все территориальные управления ФАС соглашаются с этим. Для устранения противоречия в вышестоящие структуры федеральной службы от охранного сообщества будут направлены соответствующие обращения.

В завершение дискуссии Михаил Аничкин поблагодарил собравшихся и заверил, что прозвучавшие мнения будут учтены при подготовке резолюции круглого стола, в которой будут сформулированы предложения для законодательных и исполнительных органов власти.

Разное
Расширен штат центрального аппарата ФСО

16.01.2024

Президент РФ Владимир Путин увеличил количество сотрудников центрального аппарата Федеральной службы охраны (ФСО): с 2024 года штат составит 775 человек, а с 2025 года – 785. Соответствующий указ главы государства опубликован, пишет ТАСС.

Сейчас штатная численность таких сотрудников составляет 760 человек.

“Установить предельную численность военнослужащих и федеральных государственных гражданских служащих центрального аппарата Федеральной службы охраны Российской Федерации: с 1 января 2024 года – в количестве 775 единиц; с 1 января 2025 года – в количестве 785 единиц”, – говорится в документе.

ФСО отвечает за обеспечение безопасности руководства страны. В задачи службы также входит защита охраняемых объектов, работа специальной связи и многое другое.

Среднеуральцы недовольны новой охраной в школах

28.01.2024

Жители Среднеуральска жалуются в социальных сетях на частную охрану в школах города и вспоминают времена, когда за безопасность их детей отвечала Росгвардия

В январе 2024 года в социальных сетях появились сообщения от недовольных жителей Среднеуральска. Дело в том, что с начала 2024 года за безопасность школ города стало отвечать частное охранное предприятие «Сатурн».

«Как хорошо было когда наших детей охраняла Росгвардия. Теперь с нового года на входах в школы появились таблички, что территорию охраняют ЧОП из Екатеринбурга. Сейчас все закроют, вышки с автоматами поставят и будут охранять», — пишут горожане.

При этом местная администрация, во главе с назначенным осенью прошлого года Алексеем Стасёнком, заверила обеспокоенных среднеуральцев о том, что правила безопасности в школах города не менялись с 2019 года и эта деятельность осуществляется ООО ЧОП ОА «Сатурн» в строгом соответствии с требованиями российского законодательства.

Другая часть жителей Среднеуральска оказалась недовольна не самой охраной, а её качеством. По мнению некоторых родителей, чьи дети посещают городские школы, рассказывают, что с приходом «частников» в учреждениях образовался «проходной двор». Вот как об этом пишет мама одного из школьников:

«На территорию заходят все кому не лень, даже пьяные, которые обитают под трубами теплотрассы. Ни раз обращались люди по этому поводу, что страшно за детей, но увы, никто не принял во внимание. Никто из охранников не контролирует это. Детей бывает даже в школу не пускают. Если кто со второй смены, заставляют ждать детей на улице, а что с ними будет там, никого не интересует. При входе в школу сидит пенсионер или женщина-«охранник», и никто даже не интересуется, кто ты и зачем ты зашёл, а тем более не спросят документы».

Как можно заметить, мнения очень противоречивые. Одни считают, что охрана себя не оправдывает и делает свою работу, мягко говоря, небрежно. Другие, напротив, сетуют на то, что «школьный режим» ужесточили и теперь в образовательные учреждения попасть не могут не только посторонние, но и родители, и сами ученики.

Тем не менее, в этой истории есть ещё один жирный вопрос, который никто из жителей Среднеуральска пока не задал, по крайней мере публично. А именно: каким образом и почему именно сейчас в городских школах Среднеуральска появилось ЧОП «Сатурн», а также за чей счёт «банкет»?

Откуда деньги на охрану и при чём тут бывший мэр Ковальчик?

Что касается, «банкета», это вопрос пока открытый, родители школьников не комментируют финансовую сторону вопроса. Организация мер безопасности в школах — обязанность властей и чиновников Управления образования, поэтому оплачиваться охрана должна либо из бюджетных средств городской казны, либо из собственных средств школ, если таковые имеются.

Возможно этот вопрос мог бы прояснить бывший глава Среднеуральска Александр Ковальчик, которого в прошлом году сменил Алексей Стасёнок (бывший глава Нижней Туры). Оба они уволились со своих предыдущих мест работы «по собственному желанию». В итоге Стасёнок занял кресло Ковальчика. Напомним, ранее Стасёнок занимал должность юриста в ЧОО «Металлург-Безопасность» в соседней Верхней Пышме, которое занималось охраной объектов УГМК и де-факто входит в структуру холдинга. А что же Ковальчик?

А Ковальчик, по последним данным, после отставки нашел себе новую работу. И не простую, а «золотую» — в руководстве того самого металлургического холдинга УГМК. Его новая должность пока не называется, но, по данным источников, он отвечает за коммуникацию с мэрами в городах присутствия холдинга. Если более конкретно, то теперь Ковальчик будет заниматься получением средств из областного бюджета для городов, в которых присутствуют предприятия УГМК. В их числе Среднеуральск и соседняя Верхняя Пышма. Выходит, что Ковальчик для Стасёнка стал не просто предшественником, а «богатым дядей», который, вероятно, будет «спонсировать» самые безумные проекты Стасёнка.

К слову, проектов для Среднеуральска у Алексея Викторовича громадьё. И все, как под копирку, похожи на те, что он планировал реализовать в Нижней Туре. Не успев официально стать главой, он уже закупил для города парочку LED-панелей и служебную «Toyota Camry», попутно снёс несколько домов, не построив ничего взамен. Теперь в планах — гигантский проект по реконструкции очистных сооружений, парки, скверы, набережная, светодиодное освещение городских улиц и «умные» остановки. Всё это уже видели нижнетуринцы за минувшие 5-6 лет, когда Стасёнок был главой их округа. Однако, вернёмся к охране школ.

Как школы заключали контракты на охрану и за что «чоповцы» могли побить Стасёнка?

На сайте госзакупок нам не удалось найти ни одного контракта на охрану школ города Среднеуральска, по крайней мере за последний год. Это может означать, что либо журналисты невнимательно искали, либо никаких закупок не было вовсе. Во втором случае также может быть два варианта: либо закупки были «закрытыми» и проводились не публично, через электронную торговую площадку, либо были заключены прямые контракты без между образовательными учреждениями и охранным предприятием без конкурса, что само по себе даёт широкий простор для реализации коррупционных схем. И тут (дежавю?) вспоминается ещё один проект Алексея Стасёнка, который он реализовал, будучи главой Нижнетуринского городского округа.

В 2018 году, примерно через год после того как Стасенок в 29 лет стал мэром Нижней Туры, молодой градоначальник оказался в центре скандала, связанного с охраной школ в округе. Тогда был проведён очный конкурс между охранными предприятиями на право заключения контрактов со школами. Предприятия-участники подали пакет документов с предложениями своих цен, и победителем должно было стать местное ЧОП «Добрыня». Однако, вскоре результаты конкурса были аннулированы и, по указанию «из администрации», директора школ заключили контракты с ЧОП «Фантон» из Екатеринбурга, предложенная цена которого оказалась в полтора раза выше, чем у «Добрыни».

В результате такой наглости руководство «Добрыни» обратилось в Федеральную антимонопольную службу. По обращению ФАС России возбудило дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении администрации Нижней Туры, «вкусные» контракты с «Фантоном» оказались под угрозой срыва.

Сразу после этого, Алексей Стасёнок внезапно взял отпуск и «исчез с радаров», а через пару дней источники сообщили, что он был избит в Верхней Пышме, предположительно представителями ЧОО «Фантон». Сам Стасёнок тогда опроверг эту информацию и даже опубликовал свежее фото, где отсутствуют следы побоев, но при этом факт обращения Стасенка в травмпункт в этот день журналистам подтвердили в ЦГБ Верхней Пышмы.

Косвенно факт избиения подтверждается и тем, что чуть позднее градоначальник был замечен в хирургическом отделении ЦМСЧ №91 города Лесного, где он фактически проживал. Источники тогда сообщали, что Стасёнок обращался к хирургам предположительно для исправления носа, который ему могли травмировать в Верхней Пышме. В итоге «Фантон» всё же ретировался и больше в поле зрения нижнетуринских СМИ не попадал. И очень похоже, что сейчас история повторяется.

Поближе к «своим»

Не прошло и года, как Стасёнок «переехал» в администрацию Среднеуральска, как ведомственную охрану Росгвардии в школах города сменило ООО ЧОП ОА «Сатурн» из Екатеринбурга. Любопытно, что это предприятие «очень любит» контракты с различными детскими учреждениями по всей области. 7 из 12 публичных контрактов, что были исполнены «Сатурном» официально, заключены с социальными учреждениями для детей. Среди них: Карпинская школа-интернат, Верхнетагильский центр помощи малообеспеченным семьям, Социальный центр Первоуральска, Краснотурьинская школа-интернат.

В числе объектов «Сатурна» неожиданно оказался и детский лагерь «Солнышко» в городе Лесном. Контракт был заключён в 2020 году, как раз в то время, когда Стасёнок сам проживал в Лесном. По данным портала Госзакупок, «Сатурн» выставлял пост охраны в «Солнышке» в течение 3-х месяцев — с января по март 2021 года, и получил за это чуть больше 360 тысяч рублей.

«Решение об оставлении поста главы Нижней Туры далось мне непросто, потому что там мой дом, друзья, родители. К тому же я не так давно туда избрался. Формулировка была «по семейным обстоятельствам», и это действительно так, потому что моя семья жила в Екатеринбурге. И это ситуация с бесконечным мотанием в 200 км туда-сюда (когда я на неделю уезжал в Нижнюю Туру, а на выходные — сюда) дошла до какой-то критической точки. Поэтому уже буквально встал вопрос о сохранении семьи», — рассказал Алексей Стасёнок о причинах своего переезда из Нижней Туры в Среднеуральск.

Сейчас сложно сказать, насколько вероятно, что Алексей Стасёнок решил «взяться за старое» на новом месте и пытается ли он продвигать личные и чужие интересы в ущерб жителям городского округа. Это покажет время. Однако сейчас очевидно одно: планы, схемы и проекты нового среднеуральского градоначальника подозрительно похожи на те, что были в его «мэрство» в Нижней Туре. «Открытый Лесной» продолжит следить за развитием событий, а жителям Среднеуральска вероятно стоит задуматься, те ли вопросы они задают своему градоначальнику?
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